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LA CONJUGAISON

Fiche mémo

Certains verbes du 3e groupe 
partagent les désinences
des 3 premières personnes
du présent avec les verbes
du 1er groupe.

je couvr e
tu couvr es
il couvr e

couvrir
désinences
du 1er groupe

je peux

pouvoir

tu peux

je veux

vouloir

tu veux

je vaux

valoir

tu vaux

Certains verbes du 3e groupe 
forment leur terminaison
en « x » et non en « s ».

Certains verbes du 3e groupe 
partagent les désinences
des 3 premières personnes
du présent avec les verbes
du 2e groupe.

je dor s
tu dor s
il dor t

dormir
désinences
du 2e groupe

radical terminaison

radical terminaison

je pein s
tu pein s

pein dre

il pein t

je résou s
tu résou s

résou dre

il résou t

Les verbes en « –indre » et
en « –soudre » se conjuguent 
comme des verbes du 2e groupe.

radical terminaison

radical terminaison

je pend s
tu pend s

pend re

il pend

je coud s
tu coud s

coud re

il coud

Les autres verbes en « –dre » 
font apparaître la consonne
finale « d ».

je convainc s
tu convainc s

convainc re

il convainc

je romp s
tu romp s

romp re

il romp t

je met s
tu met s

mett re

il met

je bat s
tu bat s

batt re

il bat

D’autres verbes font apparaître 
une consonne finale.
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négatif
je ne peux pas

affirmatif
je peux

interrogatif
puis-je ?

négatif
je ne puis

affirmatif
je puis

Le verbe « pouvoir », possède 
également deux désinences.

Certains verbes changent
de radical en passant
du singulier au pluriel.

je peux
nous pouvons

je veux
nous voulons

je meus
nous mouvons

je résous

nous résolvons

présent
je m’assied s
tu t’assied s
il s’assied

je m’assoi s
tu t’assoi s
il s’assoi t

subjonctif présent
que je m’assey e que je m’assoi e

imparfait
je m’assey ais je m’assoy ais

Le verbe « asseoir »,
ou « s'asseoir », présente
la particularité d'avoir
deux désinences.

Le verbe le plus irrégulier
dans le 3e groupe est « aller », 
qui alterne trois formes.

je vais
présent (singulier)

nous allons
présent (pluriel)

j’irai
futur

« Être » et « avoir »
ne sont dans aucun groupe.
Ils alternent chacun quatre 
formes différentes aux quatre 
temps simples de l'indicatif.

avoir

être

j’ai
présent

j’avais
imparfait

j’eus
passé

j’aurai
futur

je suis
présent

j’étais
imparfait

je fus
passé

je serai
futur


